

začel, in ki nimajo „Učiteljskega Tovarša“, po katerem je natisnjena ta knjižica, priporočamo jo z zagotovilom, da si ž njo obogatijo knjigarno svojo.

Mnogovrstne novice.

* *Oporoka* nedavno umrle stare cesarice Karoline Avguste je zopet živa priča njenega usmiljenega srca. Naj iz testamenta njenega naznanimo nektera darila: usmiljenim sestram na Dunaji 30.000 gold., — šolskim sestram na Dunaji 40.000 gold., — delalskim šolam na Dunaji 5000 gold., — otroškim varovalnicam na Dunaji 12.000 gl., — varovalski otrošnici v Badenu 1000 gl. itd.

* *O deklici z dvema glavama*, ki tako lepo peti zna, da si je pridobila ime „dvojavnega slavčeka“, pripoveduje se po časnikih toliko, da tudi mi moramo svojim bralcem nekoliko povedati o tej redki prikazni. Kar jim pa povemo, so besede slavnega zdravnika dr. Virhov-a v Berlinu, ne tedaj kaka prazna pravlica. Dr. Virhov pravi, da svet ne pomni še takega človeka in da ga morebiti v tisoč letih ne bode. Ta deklica je 8. otrôk zakonskih starišev, ki imajo 22 otrôk. Iz dvojnega hrbtnanca odzgoraj se kažeta dve glavi, spodej pa sta dva hrbtnanca zraščena le v enega. Nog imata čvetero čedno izraščenih. Srčno in žilno bitje je pri vsaki drugače; opravila želodca, čev itd. pa so enaka obema. Glasovita skupaj zraščena brata Siameška, o katerih se je nekdanj veliko govorilo in pisalo, bila sta le s hrustančnim zvezkom vkup zraščena, bila sta majhna in po obrazih grda, okorna; „dvojavni slavček“ pa ste lepi, živahni, bistroumni, prijazni sestrici, ki se v vsem jako spodobno obnašate. V Berlinu je bilo med pravoznanci mnogo razgovora o tem: ali more v smislu postave ta stvar za eno osebo ali za dve osebi veljati, ali more vsaka za se pogodbe sklepati, oporoko (testament) narediti ali ne, ali bi se smela zapreti, če bi ena kaj pregrešila, ker bi potem tudi druga nedolžna morala kazni trpeti. Od gori imenovanih Siameških bratov je znano, da sta bila oženjena in da je vsak svojo ženo imel.

* 19. sveč. je preteklo 400 let, kar se je rodil slavnikanonik Poljak Kopernikus, čegar učenost, zlasti v zvezdoslovju, sloví po svetu tako, da ga po pravici velikega imenuje; on še le temeljito je dokazal, kako se na nebu sučejo vse stvari, — da solnce je središče svetá, okoli kterega se zemlja in vsi drugi planeti sučejo. On je razjasnil pravo sistemo svetá. V Krakovi na Poljskem so mu postavili spominek z napisom iz sv. pisma: „Staj sol, ne gibe!“ (Solnce staj, ne suči se!) Po pravici so tedaj Slovani ponosni na takega rojaka in kakor v Krakovi in drugod na Poljskem je tudi Poljsko-akademično društvo „Ognisko“ na Dunaji slovesno obhajalo 19. svečana spomin 400letnice Kopernikove. Da so Nemci zavidni Slovanom za takega učenjaka, to je že stara pesem, in sopet pri tej priliki so pisarili toliko neslanega, kolikor ga le oholi Nemecc napisati more. Sram jih je menda bilo, da so oni pozabili na 400letnico.

Naši dopisi.

Iz Trsta 2. marcija. (Pri telegrafskem vodstvu v Trstu) se 1. aprila prične poduk iz telegrafije in bode trajal tri mesece. Prošnje za sprejem se imajo vložiti do 20. aprila. Pogoji so enaki onim, kateri so bili omenjeni v „Novicah“ lansko leto meseca septembra.

Fr. Cegnar.

Iz Senožec 28. sveč. (Naše mesečne sejme), ktere „Pratika“ in koledarji kažejo, nam je veleslavna deželna vlada na 11. dan vsacega dotičnih mesecev preložiti

dovolila, in če spada sejmski, namreč 11. dan meseca, na kako nedeljo ali praznik, stopi sejm v prvi delavnik nazaj, zato ker je na 12. vsacega meseca sejm v bližnji Sežani.

Prijazno vabimo kupce in prodajalce na te naše sejme s pristavkom, da je za letošnje leto vsaki prodajalec od štantnine prost, in da so ti sejm tistim sejmajem jako pri rokah, kateri tudi Sežanske sejme obiskujejo. Občinski odbor.

Iz Senožec 28. sveč. (Odgovor dopisu iz Notranjskega v poslednjih „Novicah“.) Ovi dopis nam ni iz nenade došel, kajti precej po dohodu bika, ko so nekteri Podnanoski matadorji njega in njegovo prebivališče ogledali, smo čuli govor, da je bik sicer lep, le njegov hlev je premajhen in tacega več. Da se pa resnica prav spozná, treba je čuti dva zvoná. Podnanoskemu zvoncu odgovarja Senožeški tako-le: Ni res, da je bilo rejniku bika od sl. c. kr. kmetijske družbe naročeno, da ga do spomladi ne sme spuščati; zakaj pa ste Vi gospod Podnanoski svojo kravo k njemu prignali, če ste ovo prepoved znali? — Tudi to je le izmišljija dopisnikova, da je bikec nad 90krat že spuščan bil, kajti danes 28. svečana kaže dotični zapisnik komaj 31 števiik, oziroma krav, za dobo od 14. grudna 1872. do danes. Da je več krav dognanih bilo, do 3, tudi 4 kak dan, to je istina, a na moje povelje se mu je do sedaj le po ena na dan dovolila. Hlev Šturmov tudi ni tako reven kakor ga popisujete. Kaj pomagajo velikanski pa prazni hlevi? V Šturmovem hlevu je zraven bika še 6 dobro rejnih goved, in stari pregovor veli, „da prešički se ne sodijo po koritih niti po hlevu“, — ravno taka je tudi z našim dobro rejnim, lepim in čvrstim Muricodolcem, za kojega smo sl. c. kr. kmetijski družbi čez vse hvaležni. Če bi pa ona meni ne verjela, da je z našim bikom taka, naj se po družih neenostranskih potih prepričati blagovoli. Ko bi bili Vi, gospod dopisnik, s prošnjo tolikih vrstic, kakor jih neupravičeni Vaš dopis ima, slavno c. k. kmetijsko družbo Kranjsko ob dotičnem času počastili, gotovo bi bili tudi enega Muricodolčeka dobili, katerega Vaša okolica v resnici potrebuje, in meni bi potem ne bilo treba s tem odgovorom druzega časa tratiti. Jož. Zelen.

Iz Postojne 3. marcija. — „Beseda“ v čitalnici naši na predpustno nedeljo izvršila se je prav dobro. Kazališčina igra „Suknjo doli“ izbudila je mnogo smeha, ker se je predstavljala prav dobro. Iskazali so se naši diletantje tudi to pot kot izvrstne in popolnoma vtrjene moči. Le zaslužena je tedaj bila pohvala, ki jim je donela od vseh strani prepolne dvorane domačega in vnanjega ljudstva, dasiravno vreme ni bilo ugodno. To pa zopet dejansko dokazuje, da so kazališčine igre našemu ljudstvu jako priljubljene, s kterimi mu bode čitalnica gotovo in rada spet vstregla. — Po besedi je bil ples, ki je trajal do ranega dne. — Tudi na pustni večer je bil v čitalnici ples z maškerado, pri kateri se je odlikovalo mnogo prav ličnih mask.

Iz Vipavske doline 24. sveč. (Vprašanje.) Kako neki se to strinja, da vžitinskega davka zakúpstvo v Ljubljani je vzelo moža v svojo službo, kateri je bil iz dobre c. kr. finančne službe odstranjen zato, ker so mu postavne takse pri kuhanji žganja v naši dolini premajhne bile?!

Iz Krške okolice 28. sveč. — Tudi naš c. k. okrajni glavar grof Chorinsky je stopil v vrsto Fladungovo, pa ga še prekosil. Razposlal je po okraji našem enak razglas zaradi podpisov prošnje do presvitlega cesarja, da bi v modrosti svoji odvrniti blagovolil direktne volitve, kakor je Fladungov bil, ki so ga „Novice“ razglasile. V tem razglasu on žuga s kaznijo vsem, ki podpišejo ono prošnjo, rekši, da je to